

Время построения города Симбирска



Городъ Симбирскъ существуетъ 250 лѣтъ. Онъ основанъ по указанію Царя и Великаго Князя Алексѣя Михайловича въ 1648 году и существованіемъ своимъ обязанъ тому стремленію русской колонизаціи, которое вообще проявлялось уже съ давнихъ поръ въ мѣстностяхъ, заселенныхъ инородцами и которое быстро стало развиваться въ Поволжѣ послѣ паденія Казанскаго царства. Изъ документовъ, современныхъ основанію гор. Симбирска и относящихся къ этому событію, сохранившихся въ весьма незначительномъ, къ сожалѣнію, числѣ, представляется несомнѣннымъ, что “стоеніе” города Симбирска, и такимъ образомъ, официальное его существованіе, началось въ 1648 году. Такъ, изъ актовъ Московскаго Государства, изданныхъ Императорскою Академіей Наукъ видно, что 10 февраля 156 (1648) года “указалъ Государь и бояре приговорили” бытъ окольничему Богдану Матвѣвичу Хитрову со дьякомъ Григоріемъ Кунаковымъ “въ понизовыхъ городахъ для обереганья отъ приходу ногайскихъ людей и для строенія новыхъ городовъ и засѣчныхъ крѣпостей отъ рѣки Барыша до рѣки Волги”. Для государевой службы съ окольничьимъ Хитрову назначены были: арзамасцы, нижегородцы и иныхъ городовъ дворяне и дѣти боярскіе, а также князья, мурзы и татары. Приведеніемъ въ исполненіе Царскаго указа о построеніи новыхъ городовъ отъ р. Барыша до р. Волги, очевидно торопились, потому что уже 18 того же февраля 1648 года, послана была Государева грамота Арзамаскому воеводѣ о томъ, чтобы онъ выслалъ дворянъ и дѣтей боярскихъ, по списку, для государевой службы съ окольничьимъ Богданомъ Матвѣвичемъ Хитрову, на Алатырь, такъ какъ в этомъ городѣ назначенъ былъ всѣмъ имъ сборный пунктъ..

*Из книги П. Л. Мартынова
“Городъ Симбирскъ
за 250 лѣтъ существованія”.
Симбирскъ, 1898 годъ*